

梁振英：港須依法兼顧權力責任

港人擁基本權利 同時對社會與祖國有基本義務

香港文匯報訊(記者 李自明)全國港澳研究會會長陳佐洱日前指出，回歸以來香港未有依法「去殖民化」，反對派趁機上綱上線，稱陳佐洱的言論是「為香港基本法第二十三條立法鋪路」云云。特區行政長官梁振英昨日回應指，根據香港基本法，香港居民擁有基本權利，同時對香港社會及國家有基本義務，最重要是兼顧權力和責任、權利、義務。他又強調，香港基本法按照「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針制定及實施，香港作為中國的一個特別行政區，擁有高度自治權。



■特首強調港人必須兼顧權力和責任、權利、義務。資料圖片

梁振英昨日出席行政會議前會見傳媒時指出，英國政府在統治香港100多年後，在1997年7月根據《中英聯合聲明》向中國政府交還香港；中國政府收回香港，對香港恢復行使主權，根據「一個國家、兩種制度」、「港人治港」、高度自治的方針所制訂的香港基本法，在1997年7月1日實施，香港成為中國的一個特別行政區。他續說，根據香港基本法，香港作為一個特別行政區有高度自治的權利，但根據基本法，香港特區同時對國家有責任，「香港居民在基本法底下有基本權利，但亦對香港社會及國家有基本的義務，因此，根據基本法行使的權力，但同時要承擔對香港社會、對國家的責任和義務。所以，最重要的一點，就必須兼顧權力和責任、權利、義務。」

劉慧卿認同按基本法辦事 民主黨主席劉慧卿昨日稱，現屆特區政府表明不會處理香港基本法第二十三條法，以免為香港添煩添亂，「當局有能力處理如『佔領』等突發事件，根本沒有立法的急切需要。我認為應留待由直選產生的特首和立法會處理。」她又稱，陳佐洱的言論不代表中央立場，即使言論具爭議性，社會亦毋須過分緊張，「香港是法治的地方，一切只需按香港基本法辦事。」

法，以免為香港添煩添亂，「當局有能力處理如『佔領』等突發事件，根本沒有立法的急切需要。我認為應留待由直選產生的特首和立法會處理。」她又稱，陳佐洱的言論不代表中央立場，即使言論具爭議性，社會亦毋須過分緊張，「香港是法治的地方，一切只需按香港基本法辦事。」

何秀蘭屈「去殖」損自由

不過，「泛民會議」召集人何秀蘭稱，陳佐洱「去殖民化」言論非常含糊，質疑他有意為「重啟二十三條立法」鋪路，要求中央和特區政府盡早澄清，「目前的輿論將『去殖民化』與國家安全上拉關係，令人擔心香港的自由及權利會被侵蝕。雖然特區官員不斷重申本港司法獨立，法律面前人人平等，但特首作為特區最大權力的人，應進一步澄清，安撫民心。」

青年盲參「佔」 「斷六親」荒廢學業

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)去年的違法「佔領」行動為香港帶來深遠的負面影響。「佔中三丑」、反對派中人慫恿大批年輕人上街持續「抗爭」，部分年輕人因此而荒廢學業，更有人因參與行動而與父母關係破裂，至今仍無法修補裂痕，事隔一年仍無法修補。

違法反讓父母 一年零溝通

「佔中」發生將近一年，部分曾參與違法行動的年輕人接受了傳媒訪問。一名化名Dennis的大專學生在節目中表示，自己本身與父母關係欠佳，但參與「佔中」後，自己與雙親的政治分歧更大，導致關係更惡劣。他的母親非常反對他參與違法行動，斷言他若不洗心革面便與他斷絕關係。惟他不以為然，反而質疑父母「以為自己生存十幾年的社會經驗好好，又話剛出身的年輕人想法很天真……當他們聽你解釋，就說你『洗緊腦』或好偏激」。

Dennis稱，自己向父母「解釋了幾次」都得不到諒解，後來自己堅持繼續參與「佔中」，更令自己與父母關係雪上加霜，甚至到了無可挽救的地步。事隔將近一年，他們幾乎是「零溝通」。Dennis最後稱「唯一可以做的，就是用時間沖淡一切」。

文憑試滑鐵盧 難升副學士

另一名姓周的年輕人，是準備考文憑試的中六學生，但去年因為參與違法「佔中」而荒廢學業，甚至向學校請假超過一個月，結果文憑試成績比預期差，連升讀副學士的要求也達不到，今年需自修重考。但他稱，自己是「為全港人爭取普選制度」，不會因而感到後悔。

人大團訪延安感受「革命精神」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖 陝西報道)港區全國人大代表昨日繼續在陝西的視察行程，前往著名革命勝地延安視察，參觀毛澤東、周恩來等已故國家領導人的舊居，了解真正的「延安精神」。

有港區人代表表示，到訪著名革命勝地就是最好的國民教育，有助加強年輕人對國家歷史文化的認識，建議香港中小學多辦「紅色旅遊」。

港區人代表視察團昨晨前往延安棗園革命舊址視察，該址開放景點包括毛澤東、周恩來、朱德等領導人舊居，以及中共中央書記處小禮堂和三座小洋房，是延安愛國主義教育基地之一，也是全國4A級旅遊景點。

倡推「紅色旅遊」 冀多辦交流團

一眾港區人代表邊唱「紅歌」邊拍照留念。在一座曾舉行中國共產黨第七次全國代表大會的禮堂，各人代紛紛走到台前扮演領導人向人民揮手，場面有趣。視察團其後到延安新區、延安革命紀念館、寶塔山等地方視察，了解毛澤東等無產階級革命家如何在延安和陝北戰鬥13載，最終領導中國人民取得抗戰勝利。



■人代表考察團在寶塔山留影。

港區人代表視察團團長譚惠珠形容，今次到延安視察是一次「尋根之旅」，回到起源之地了解國家歷史。副團長、香港中旅社榮譽董事長盧瑞安則說，今年適逢中國人民抗戰勝利70周年，「紅色旅遊」其實大有可為，建議港人多地到延安革命勝地參觀，香港中小學亦應多辦交流團。

陳勇：訪革命勝地是最好國教

另一港區人代表陳勇表示，到訪著名革命勝地，就是最好的國民教育，有助加



■港區人代表劉佩瓊身穿革命服裝，持槍「戰鬥」，入型入格。

強年輕人對國家歷史文化的認識，「知道以前的領導人如何艱苦奮鬥，堅持信念，最終得到回報。」人代表視察團今日會赴法門寺文化景區等地方參觀，明日與陝西省領導舉行反饋會後，結束9日行程返港。

黃台仰岑敖暉 狂爆粗互拆台



■岑敖暉(右)與黃台仰(中)互相指責對方的「抗爭」手段無用。甘瑜攝

香港文匯報訊(記者 甘瑜)欲以違法手段或暴力手段以求達到目的，何者更合理？這道兩者皆非的命題，昨日卻在「本土民主前線」發言人黃台仰和前學聯副秘書長岑敖暉之間引起爭辯。兩人雖然都被視為反對派，破壞社會秩序和安寧，但卻互相質疑對方的手法之成效，黃台仰認為岑敖暉主張的「公民抗命」無用，最終未能動搖全國人大常委會的「8·31」決定分毫；岑敖暉則批評黃台仰的「反水貨」等激進行為不得民心，追隨者甚少。

浸會大學學生會昨日舉行「公民抗命」與「以武制暴」的論壇，並請來黃台仰和岑敖暉到場論述。是次論壇不足百人出席，並有不少中年人。最終，黃台仰和岑敖暉兩人粗口橫飛，彼此更針鋒相對。

黃台仰一開口就繼續宣揚其暴力主張，鼓吹香港市民要發起「武裝革命」。他稱，有關武力只是對警方的「反作用力」，純粹「反抗」，又聲稱「最崇高的武力」，是要令對方「屈服」，以「停止紛爭」；即使未能停止，也起碼提高警方執法成本。

黃台仰又講解所謂「武裝革命」的方式。他指稱，全港警力約為3萬人，但去年「佔領」開始時，示威者人數是全港警力的幾倍，絕對有「足夠力度」，又稱現時出來抗爭的人數有限，所以更加要每個人加強力度，才可對政府構成壓力，並大言不慚稱無須承認香港法律制度，「要實行武裝革命才可對政權帶來改變。」

岑敖暉則稱自己「非原則上反暴力」，並不斷質疑黃台仰受眾甚少；黃台仰則指其「公民抗命」只是等人抬走，不知有何成效。

鍾樹根籲港大生和平表意見

香港文匯報訊(記者 李自明)香港大學校務委員會下周二(29日)開會處理副校長任命事宜。香港大學校董、民建聯立法會議員鍾樹根昨日接受電台訪問時表示，他作為校董無權過問副校長的遴選，預期校委會的最後決定不可能滿足所有人，呼籲港大學生理性和平表達意見，「港大校董每年召開三次會議，聽取校董報告相關事項，我們無權過問副校長的任命。」他並指，特首梁振英兼任港大校監，這是禮節性職位，根本不會及不需要影響校委會的決定。

對於全國港澳研究會會長陳佐洱日前提到香港出現「去中國化」情況，鍾樹根回應時強調，香港回歸18年，今天仍然有人舞動「龍旗獅旗」誤導港人，相信陳佐洱的言論是針對這些別有用心的人，並非要去消除殖民統治留下的一切事物，他又擔心有關言論會引起社會兩極化。

財爺訪匈牙利 強化商貿聯繫

香港文匯報訊(記者 李自明)國家「一帶一路」發展戰略為香港帶來重大機遇。正在中歐三國訪問的財政司司長曾俊華，於昨日(布達佩斯時間9月22日)拜會匈牙利總理歐爾班，並與匈牙利外交及貿易部部長Péter Szijjártó會面，加強與「一帶一路」新興經濟體的商貿聯繫。曾俊華強調，「一帶一路」戰略極具發展潛力，帶動基建發展，深化金融合作等，深信香港憑着「一國兩制」的獨特優勢，可以成為「一帶一路」集資融資平台及金融管理中心。



■曾俊華與匈牙利總理歐爾班合影。

介紹「一帶一路」潛力

曾俊華前日(布達佩斯時間9月21日)抵達布達佩斯，先後與中國駐匈牙利大使段潔瀾及匈牙利經濟部部長Mihály Varga會面，介紹香港文社產業。昨日，他拜會了歐爾班並與Péter Szijjártó等會面，加強香港與「一帶一路」沿線國家及地區各方面的合作，推動基建及商貿發展。

同日，曾俊華出席了由香港駐柏林經濟貿易辦事處、香港貿易發展局及匈牙利總商會合辦的午餐會。他在會上強調，「一帶一路」戰略極具發展潛力，預期香港與匈牙利未來數年的經貿往來定必日益頻繁，「香港是國家的國際金融中心，也是全球主要金融中心之一，

具備經驗、專才及人脈網絡，可以成為「一帶一路」的集資融資平台及金融管理中心。」

他續指，香港是全球最大的離岸人民幣業務中心，業務由跨境貿易結算至債券發行，應有盡有。他預期隨着「一帶一路」的發展，沿線國家的貿易等經濟活動與日俱增，定必帶動人民幣貿易的結算需求，香港人民幣貿易結算系統亦已準備就緒，「『海上絲綢之路』亦會帶動航運服務需求，我鼓勵匈牙利物流公司來港發展，開拓『一帶一路』的市場。」

曾俊華完成訪問布達佩斯後會轉往華沙，傍晚與中國駐波蘭大使徐堅會面並共進晚餐。曾俊華今日(華沙時間9月23日)會繼續展開中歐三國的第二站行程。



■顏汶羽(左四)建議政府多與青年交流。

香港文匯報訊(記者 文森)青年民建聯10多名成員昨日到政府總部外請願，要求特區政府多關注青年需要及聆聽青年心聲，並就青年政策方向提出10大建議，內容涵蓋政治、就業、教育及房屋等多方面，包括吸納更多青年加入政府諮詢架構、提供經濟誘因鼓勵企業提供更多實習空缺及將中史列作必修科等。他們又希望政府增加中小私人樓宇供應，讓年輕人更容易置業及積累財富。

青年民建聯主席、觀塘區議員顏汶羽與副主席、沙田區議員招文亮等近10名青民成員，昨晨舉起標語及橫額，到政府總部外請願，就青年政策發展方向提出建議。他們表示，青年是香港的未來，政府需要制定良好的青年政策扶助青年發展，同時要適時調整現有政策，以配合社會高速發展。

顏汶羽：中史列必修助識國情

隨着愈來愈多青年關心政治議題，顏汶羽指青年講求參與，故建議特區政府在制

定政策時，應盡早與盡量吸納青年的意見，包括吸納更多青年人加入不同諮詢架構，而問責官員也應多與青年對話，了解他們的需要，又建議政府加強透過社交媒體與青年交流。

去年發生違法「佔領」事件，顏汶羽認為事件反映有需要提升青年對國家的認識，要求特區政府將中史列作必修科，令學生更清楚掌握不同時期的國家歷史。青民又指出，香港是國家的一部分，青年有需要正確且全面地認識國家發展的機遇與困難，把握國家發展機遇，有助自身發展。

前途問題是青年最切身的問題，教育政策尤為重要。青民建議當局須全面評估未來的經濟及就業需求，調整大學、副學士及高級文憑不同學系的學額數目，並增加副學位出路，包括香港以外的銜接學位。在就業方面，青民認為政府應提供經濟誘因鼓勵企業提供更多實習空缺，讓青年趁早體驗不同行業的特點或企業文化，減低他們將來投身勞動市場時轉工的頻及失業率。

今日香港天氣預測

2015年9月23日 星期三

初時部分時間多雲，日間大致天晴

氣溫：27°C-32°C 濕度：65%-85%

潮漲：02:41(2.1m) 18:48(1.5m)

潮退：10:27(1.0m) 20:30(1.5m)

日出：06:12 日落：18:20

未來四日天氣預告

24/9(星期四) 氣溫：27°C-32°C 濕度：65%-85% 大致天晴

25/9(星期五) 氣溫：27°C-32°C 濕度：65%-85% 大致天晴

26/9(星期六) 氣溫：27°C-32°C 濕度：65%-90% 部分時間有陽光及短程雨 稍後有幾陣驟雨

27/9(星期日) 氣溫：27°C-30°C 濕度：70%-90% 有幾陣驟雨

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、中區、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、

4-6 中

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重 塔門

中國各大城市天氣預測

大連	19°C	25°C	驟雨
北京	14°C	26°C	多雲
長春	14°C	21°C	雷暴
長沙	23°C	29°C	多雲
成都	16°C	26°C	多雲
重慶	19°C	27°C	多雲
廣州	25°C	33°C	多雲
貴陽	17°C	23°C	密雲
海口	25°C	34°C	多雲
杭州	22°C	27°C	驟雨
哈爾濱	13°C	16°C	雷暴
合肥	21°C	30°C	密雲
濟南	19°C	28°C	天晴
昆明	17°C	24°C	驟雨
蘭州	11°C	19°C	有雨
拉薩	10°C	21°C	多雲
南昌	24°C	30°C	多雲
南京	22°C	28°C	密雲
南寧	24°C	32°C	驟雨
上海	21°C	26°C	有雨
瀋陽	14°C	22°C	有雨
石家莊	17°C	27°C	天晴
台北	25°C	31°C	有雨
太原	9°C	25°C	多雲
天津	19°C	26°C	天晴
烏魯木齊	6°C	15°C	多雲
武漢	20°C	28°C	多雲
西安	14°C	23°C	有雨
廈門	24°C	32°C	多雲
西寧	6°C	17°C	驟雨
瀋陽	9°C	22°C	密雲
銀川	9°C	22°C	密雲

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	26°C	31°C	有雨
新德里	25°C	35°C	雷暴
首爾	18°C	26°C	多雲
新加坡	26°C	34°C	雷暴
東京	18°C	27°C	多雲
香港	22°C	34°C	多雲
吉隆坡	25°C	33°C	雷暴
墨爾本	7°C	14°C	明明
悉尼	9°C	16°C	驟雨
阿姆斯特丹	10°C	17°C	雷暴
莫斯科	18°C	23°C	雷暴
巴黎	12°C	15°C	雷暴
法蘭克福	11°C	16°C	有雨
日內瓦	9°C	17°C	驟雨
里斯本	16°C	24°C	天晴
倫敦	11°C	15°C	有雨
馬德里	12°C	28°C	天晴
莫斯科	8°C	20°C	天晴
里斯本	15°C	20°C	有雨
三藩市	15°C	20°C	有霧
多倫多	8°C	23°C	天晴
溫哥華	9°C	16°C	多雲
華盛頓	15°C	27°C	天晴
芝加哥	14°C	22°C	天晴
檀香山	25°C	30°C	驟雨
洛杉磯	23°C	29°C	毛毛雨
紐約	16°C	27°C	天晴
三藩市	15°C	20°C	有霧
多倫多	8°C	23°C	天晴
溫哥華	9°C	16°C	多雲
華盛頓	15°C	27°C	天晴